



主编 朱颖江 编辑 史凯 版式 赵恒 校对 王莹 组版 王翠翠 服务热线:18303972288

李苗苗:铿锵玫瑰绽放应急救援一线

本报记者 朱颖江



春寒料峭，黄河河面上冷风刺骨，坐在救援艇上，李苗苗紧了紧衣领。这次的黄河搜救集训，让她愈发坚定了投身救援事业、守护生命的信念。

1983年出生的李苗苗，现任温县应急救援中心副队长。自2018年加入温县应急救援中心以来，她的身影便频繁穿梭在每一次抢险救灾的现场、每一场争分夺秒的救援行动，以及每一轮严苛艰苦的集训当中。不管是狂风暴雨里的坚守，还是冰天雪地中的前行，她都毫不退缩。面对复杂危险的救援环境，她凭借着过人的勇气和专业的技能，一次次圆满完成任务，用实际行动深刻诠释了志愿者无私奉献的精神。她宛如一朵铿锵玫瑰，在救援一线绽放出别样的光彩。

在温县应急救援服务中心，李苗苗是大家公认的“多面手”。无论是日常的文件整理、物资管理，还是大型活动的组织策划，她都能出色完成。

在协助温县交警开展“一盔一带”宣传活动时，从前期的宣传资料准备，到活动现场的布置，李苗苗都精心安排。活动期间，她站在道路上耐心地向电动车、摩托车司乘人员讲解安全知识。她还主动制作了一些简单易懂的宣传海报，发给过往群众。那几天，她的嗓子都喊哑了，但她还是坚持到活动结束。

助力省级文明城市创建时，李苗苗负责宣传讲解和散发传单的工作，她和队友们一起穿梭在温县城区的大街小巷。她会和街边的商户耐心交流，告诉他们文明城市创建的重要性；遇到老人和孩子，她就用简单生动的语言，宣传文明行为。活动结束后，李苗苗还会细心地收集大家的反馈，为后续的工作提供建议。

在每一次的救援行动中，李苗苗也是后方的有力保障。她负责与各部门沟通协调，确保救援物资及时到位，信息传递准确无误。在黄河滩的救援行动中，她都会提前联系好医疗急救人员，准备好救援设备，为救援行动的顺利进行打下了坚实基础。

疫情期间，李苗苗始终坚守在防疫一线，参加消杀、核酸监测等服务。2022年年初，仅仅2个月的时间，李苗苗累计志愿服务的时间就达到450个小时。在温县弘达社区文化广场，李苗苗每天准时到达核酸采样点，熟练地穿

戴好防护装备，开始一天的工作。面对长长的队伍，她耐心地引导居民有序排队、登记信息，采样过程中动作轻柔又迅速，尽可能减少居民的不适感。

防疫消杀工作是一场没有硝烟的战斗，李苗苗毫不犹豫地投身其中。她背着十几公斤重的消杀设备，穿梭在温县的各个重点区域及隔离区域。刺鼻的消毒水味弥漫在空气中，长时间的工作让她的眼睛刺痛、喉咙干涩，但她从未退缩。2022年，温县应急救援服务中心累计服务2000个小时，李苗苗个人服务时间为300个小时。

在各类救援行动中，李苗苗更是展现出了非凡勇气和专业素养。沁河大堤亢村段的抗洪抢险演练，她和男队员们一起搬运沙袋，沉重的沙袋压在肩上，汗水模糊了双眼，她咬牙坚持，为守护大堤贡献自己的力量。在焦作北柿园附近进行山岳救援，山路崎岖，她背着沉重的救援装备，手脚并用攀爬，心中只有一个信念：尽快找到失联人员。在温县新洛路后岗段进行车辆救援，她不顾冰冷的泥水，跳进齐膝深的泥坑，协助推车，帮助外地车主脱离困境。

黄河滩的多次生命搜救行动，危险重重。在“5·13”黄河落水人员搜救中，水流湍急，情况危急，李苗苗迅速登上救援艇，熟练地操作着设备，与队友们紧密配合。在冰冷的河水中奋战30个小时后，成功完成救援任务。那一刻，她的脸上洋溢着胜利的喜悦，所表现出的勇敢和专业赢得了大家的赞誉。

李苗苗的辛勤付出和无私奉献得到了广泛认可，她被焦作红十字会评为2021年防汛救灾先进个人，荣获2021年度焦作市防汛救灾优秀志愿者，2022年被焦作市精神文明建设指导委员会评为第四届焦作市道德模范，多次被上级管理机关表彰。

荣誉是肯定，更是激励。面对诸多表彰，李苗苗谦虚地说：“我只是做了分内之事，这些荣誉属于我们整个团队。”她表示，个人力量有限，团队协作才是应急救援成功的关键。今后，仍将与团队携手，奔赴每一个救援现场，用行动诠释责任与担当，让应急救援的光芒照亮更多地方。

上图 李苗苗(中)参加“全民国家安全教育日”活动。

(照片由温县应急救援中心提供)

孟州市斑马救援队

老人深夜走失 “斑马”爱心找回

本报讯(记者朱颖江)“谢谢大家救了我奶奶的命。”2月17日深夜，看到走失老人平安无恙，家属激动得泣不成声。当晚，孟州市公安局河阳派出所与孟州市斑马救援队联合行动，帮助家属找到了走失老人。

当天22时左右，孟州市斑马救援队接到孟州市110指挥中心指令后迅速出动，与孟州市公安局河阳派出所民警姚志强，共同展开了一场与时间赛跑的寻人行动。报警人王先生焦急地称，自己80岁的奶奶于当天20时许，在孟州市河阳街道缑村上酒路方便面厂附近走失。老人患有老年痴呆症，且未佩戴定位手环。在这春寒料峭的时节，若老人长时间身处户外，生命安全将面临极大威胁。

孟州市斑马救援队队长刘勇即刻召集队员，王鹏举、薛慧娟、刘随、刘金

澎、解振昌等数名应急救援队员迅速响应，投入到寻找老人的行动中。队员们兵分两路，一路沿着道路仔细搜寻，另一路则向周边居民打听老人的行踪。搜寻过程中，大家不放过任何一条细微线索。寒风中，大家的身影忙碌而坚定。

功夫不负有心人，队员们在一处加油站附近发现了一位老人。他们立刻上前，拿出走失老人的照片仔细比对后，终于确定了老人的身份。此时的老人身体状况良好，言语也较为正常。队员们一颗悬着的心终于落了地，随即联系老人家属说明情况。

很快，家属赶到现场，看到亲人平安无恙激动不已。王先生感慨道：“这次真的多亏了咱们民警同志和社会救援队伍，大家不顾深夜的寒冷，争分夺秒地寻找，才让我奶奶平安归来。”

温县爱筑社会工作服务中心 特色活动助留守儿童健康成长



活动现场，孩子们参加拔河比赛。
本报记者 朱颖江 摄

本报讯(记者朱颖江)2月21日，在温县民政局的悉心指导下，温县爱筑社会工作服务中心岳村街道社工站、番田镇社工站，聚焦辖区内留守儿童的成长需求，举办了“运动点亮童年——儿童强身健体活动”。活动旨在引领孩子们走出家门，投身户外，感受运动带来的快乐与魅力，为农村留守儿童送去温暖与关怀。

农村留守儿童的健康成长一直是社会关注的焦点。此次活动不仅旨在增强留守儿童的体质，另一方面给予他们心理上的温暖。为筹备此次活动，社工们提前与相关部门沟通协调场地，精心设计了一系列富有趣味性的娱乐活动。准备工作就绪后，社工们逐户走访，邀请孩子们参与活动，并向家中监护人详细说明情况，得到了各位监护人的大力支持。

活动当天，现场气氛热烈。活动伊始，社工发现孩子们稍显拘谨，便组织大家进行自我介绍。这一环节迅速拉

近了孩子们之间的距离，原本陌生的他们很快熟络起来，现场充满欢声笑语。鉴于孩子们活泼好动的天性，社工们看到他们嬉戏玩耍，也深感欣慰。活动正式开始，社工首先带领孩子们进行基础热身运动。随后，挑选出几名孩子担任“小教练”，带领大家完成各项体育运动。在完成所有规定运动项目后，孩子们针对自己感兴趣的运动进行反复练习，不少孩子还主动向社工请教，力求规范每一个动作，让运动更加标准、协调。

“这里有好多小伙伴，下次我还要参加。”活动结束后，一名留守儿童满怀期待地说。岳村街道社工站相关负责人表示，留守儿童的健康成长关乎社会未来，此次活动的举办，不仅为留守儿童提供了锻炼身体的机会，更让他们感受到社会的关爱与温暖。未来，希望更多热心人士关注留守儿童的成长，共同为孩子们营造一个充满爱心、健康快乐的成长环境。